



Milí bratři a sestry, farníci a všichni, ke kterým se zpravodaj farnosti u sv. Jakuba v Brně dostal,

zdravím Vás všechny na počátku nového školního roku. Začátek nového školního roku pro děti školou povinné většinou není příjemnou událostí. Pro nás dospělé je ale často začátkem nové práce a dobou nových nadějí. Dětem přeji, aby to nepříjemné co nejdříve překonaly a aby i v novém školním roce naučily se a prožily mnoho krásného. Učitelům, rodičům a vychovatelům přeji hodně úspěchů při působení na fyzické, duševní a duchovní schopnosti dětí, aby se stále více stávaly harmonickými osobnostmi. A nám všem přeji, aby alespoň některé naděje, které vkládáme do nového školního roku, se uskutečnily.

O nadějích, které v souvislosti se životem naší farnosti mám, budeme jednat při zasedání farní pastorační rady v pondělí 4. 9. 2006. Z měsíce září bych chtěl doporučit vaši pozornost a vašim modlitbám 3 události ze života farnosti a diecéze.

Při změnách v ustanovení kněží během prázdnin došlo k jedné, která se dotýká naší farnosti. Novým farním vikářem – výpomocným duchovním v naší farnosti byl ustanoven dosavadní farář ve farnosti Brno-Žebětín P. Radomil Kaláb. I když vlastně k nám odchází na důchod, věřím, že může ještě mnoho dobrého pro Boží království v naší farnosti vykonat. Vyprošujme mu hojnost Božího požehnání. Rádi bychom vás s ním blíže seznámili v říjnovém čísle Farního zpravodaje.

V sobotu 23. 9. 2006 se v Brně uskuteční 3. diecézní ministrantská pouť. Pro brněnské ministranty je spojena s úkolem: jsou nejen zváni k účasti na této pouti, ale zároveň jsou zváni, aby se stali hostiteli ministrantů, kteří přijedou z ostatních děkanství. Zvu naše ministranty k přípravě této pouti i k účasti na této pouti. Všechny ostatní zvu k modlitbám za ministrantskou pouť. Já sám mám jeden z nej-

nepříjemnějších zážitků z děkanství spojených právě s ministrantskou poutí: v katedrále brněnský biskup vybízel ministranty z jednotlivých děkanství, aby postupně o sobě dali vědět tleskáním či jiným hlasitým projevem. Když přišlo na ministranty brněnského děkanství, v katedrále se rozhostilo ticho... Otec biskup se mě ptal, kde jsou brněnští ministranti. Neměl jsem odpověď...

V neděli 24. 9. 2006 se snad uskuteční farní den naší farnosti. Může být příležitostí k tomu, abychom se poznali jinak, než se poznáváme při bohoslužbách v našem kostele. Program bude ještě dotvořen na zasedání farní pastorační rady. Přijímám nápady a prosím o modlitbu.

Děkuji za vaši službu, pomoc a vyprošuji vám hojnost Božího požehnání.

Otec Václav Slouk

LURDY

krásné tam
zasvitlo nám
světlo jasné.
Z jeskyně to
světlo vychází,
Panna Maria
z nebe přichází.
Nikdo ji
nevidí, jen oči
chudé Bernardetty.
Na důkaz, že
v jeskyni se zjevila,
léčivá voda
v zemi se objevila.
Z lásky k nám
z nebe sestupuje,
poselství její
nám zvěstuje.
Ať celý život
náš, je jen
lásky v nás!

Alena Veithová

Světce měsíce:

30. září – sv. Jeroným – duchovní a církevní učitel

patron Dalmácie, Lyonu, teologů, učenců, studentů, žáků, překladatelů, univerzit a vědeckých spolků. Pomocník proti očním chorobám.

Jeroným (latinsky Hieronymus) se narodil ve Stridonu v Dalmácii 341–342 či 347 a zemřel v místě narození Krista, v Betlémě, zhruba v letech 419–420. Již v mládí byl velmi vzdělaný, studoval v Římě, zvládal rétoriku, gramatiku, latinu a řečtinu. Navštěvoval chrámy a římské katakomby a někdy před rokem 366 se dal pokřtít. Povahou byl vstřícný a dobrotivý k chudíně i nemocným, ale na druhé straně býval prchlivý, dovedl se chovat i urážlivě, takže mu nejvíce vyhovovala absolutní samota, v níž nejvíce udělal. Hodně cestoval, prochodil Galii (dnešní Francii), Dalmácii a Itálii. Za pobytu v Trevíru se rozhodl pro život řeholníka – r. 370 se stal členem řeholního společenství „Sboru blažených“ v Aquilei poblíž Benátek, avšak po nějakém nedorozumění se s přáteli rozešel a vydal se

Úmysly apoštolátu modlitby na červenec 2006

Úmysl všeobecný

Aby lidstvo využívalo sdělovacích prostředků zodpovědně a podle hlasu svědomí.

Úmysl misijní

Aby Boží lid v misijních oblastech považoval za svůj zásadní úkol neustálý další duchovní růst.

Úmysl národní

Aby státní instituce našly pozitivní přístup k dialogu s církvemi a uznaly jejich přínos v životě společnosti.

do Svaté země. Čtyři roky žil v syrské poušti, studoval hebrejštinu, aby mohl číst Písmo v originále. Za společníky měl pouze štíry a divoká zvířata. Žil tehdy nedaleko Antiochie a měl tedy příležitost studovat pod vedením sv. Řehoře Naziánského, jednoho z největších řeckých teologů. V Sýrii také dlouho nevydržel, odešel do Říma a stal sekretářem a poradcem papeže Damasuse I. Pro svou učenost

(pokračování na str. 2 ➡➡)

a znalost několika jazyků, měl naději, v roce 384, se stát papežem, leč zvolen byl Siricius. Následujícího roku Řím opustil, byl vysvěcen na kněze, i když mši svatou nikdy nesloužil. Usadil se v Betlémě, obrátil na víru římskou aristo-kratku a další dvě vdovy, spolu s nimi pak zakládal na dalekém Východě žensk-kláštery i klášter mužský. Právě ta- dy Jeroným mnoho let překládal Starý a Nový zákon do latiny. Současné sepi- soval komentáře k jednotlivým knihám. Toto dílo zvané „Vulgáta“ bylo trident- ským koncilem shledáno jako oficiální text.

Jeroným se tak stal jedním z největ- ších teologů všech dob, dal podněty ke

klášternímu životu, kromě překladu Bible zanechal po sobě další studie, 117 dopisů, z toho 19 adresovaných Augusti- novi.

Bývá zobrazován jako šedovlasý, vousatý muž s atributy jimiž je často leb- ka a přesýpací hodiny. Často se objevuje jako učenec ve své studovně s knihami, nikdy neschází klobouk a lev. Podle le- gendy Jeroným vytáhl lvovi z tlapy trn, takže král pouště se stal jeho přítelem a průvodcem.

Zemřel v Betlémě a byl pochován pod kostelem Narození, později byly jeho ko- sterní ostatky přeneseny do Říma, do baziliky Santa Maria Maggiore.

Podle knihy světců

V Brně zahájilo činnost nové informační kontaktní centrum Petrov

Za přítomnosti autorů a realizátorů projektu, členů Královské stoliční kapi- tuly sv. Petra a Pavla, kněží a jáhnů brněnské diecéze a několika desítek za- městnanců Biskupství brněnského po- žehnal v pondělí 14. srpna biskup Voj- těch Cikrle nové informační kontaktní centrum Petrov, které se stává vstupní branou do významného historického areálu v blízkosti jeho dominanty – ka- tedrály sv. Petra a Pavla. O den později v úterý 15. srpna, v den slavnosti Na- nebevzetí Panny Marie a současně v den, kdy si jihomoravská metropole připomněla 361. výročí vítězství nad švédskými vojsky, která Brno roku 1645 dlouhé měsíce obléhala, bylo nové zaří- zení slavnostně otevřeno pro veřejnost. Své poselství při této příležitosti pronesl brněnský biskup Vojtěch Cikrle, hejt- man Jihomoravského kraje Stanislav

Juránek, primátor statutárního města Brna Richard Svoboda a Jan Press, ve- doucí informačního kontaktního centra Petrov.

K moderně vybavenému a zařízené- mu objektu bývalého kapitulního děkan- ství (Petrov č. p. 1), jehož založení se da- tuje třináctým stoletím, náleží unikátní expozice muzea sakrálního umění Vita Christi – Život Kristův, která je situová- na do členitého suterénu objektu a zpří- stupňuje obrazy a plastiky pocházející z klášterů a kostelů brněnské diecéze.

Otevírací doba:

úterý–neděle 10.00–18.00 hodin

Foto: Pavel Opatřil

Fotografie můžete najít na adrese: <http://www.biskupstvi.cz/pastorace/aktualita.php?aktualita=136>

BB

Univerzita třetího věku Masarykovy univerzity v Brně připravuje teologický kurz

Univerzita třetího věku Masary- kovy univerzity připravuje ve spo- lupráci s Biskupstvím brněnským a Bioetickým centrem Hippokrates kurs „Živá teologie – Spirituální di- menze člověka“.

Studia v Univerzitě třetího věku se mohou zúčastnit absolventi kterékoli střední školy s maturitou, pokud dosáhli věkové hranice rozhodné pro přiznání starobního důchodu, anebo se jí přiblí- žili. Studium je zaměřeno na sebevzdě- lávání a zlepšuje předpoklady pro mimo- pracovní aktivity, neposkytuje však pro- fesionální kvalifikaci.

Studium v kurzu Živá teologie je tří- leté a každoročně obsahuje osmnáct přednášek. Zápočet se uděluje za aktivní účast, studenti podle vlastního rozhod- nutí mohou a nemusí skládat kolokvia.

Další informace na tel. 548 527 262.

Pro usnadnění odhadu zájmu o stu- dium Živé teologie v rámci Univerzity třetího věku shromažďuje přihlášky do 15. 9. 2006 Bioetické centrum Hippokra- tes, Míčkova 59, 614 00 Brno. Je možno se přihlásit také e-mailem na elektroni- ké adrese bioetika@volny.cz.

BB

Poděkování otce biskupa

Milí bratři v kněžské a jáhenské službě, milé řeholní sestry, moji milí diecézané,

rád bych Vám všem poděkoval za gratu- lace a pozdravy k mým nedávným naro- zeninám. Za Vaše dary a dárky i za fi- nanční příspěvek na rozvoj domovů pro opuštěné děti, kterým Diecézní charita Brno – Oblastní charita Znojmo pomáhá ve Velkém Berezném na Ukrajině. Ale především Vám děkuji za modlitby a oběti, o kterých jste mne mnozí ujistili a které mi pomáhají v biskupské službě. Vážím si jich a spoléhám na ně. Jsem Pá- nu vděčný za to, že všichni tvoříme jednu rodinu, a že v jejím čele stojícího Ježíše Krista přijímáte také v osobě svého bis- kupa. Děkuji za Vaši podporu, důvěru a věrnou službu na místech, kam Vás Pán povolal, jimiž dáváme světu najevo svou jednotu i víru.

Ujišťuji Vás o svých každodenních modlitbách za Vás i vaše potřeby a pro- sím dále o Vaše modlitby.

Žehná

+ *Váš biskup Vojtěch*

Zahájení přípravy bířmovanců

Příprava ke svátosti bířmování v na- ší farnosti začne v pondělí 2. října 2006 v 18 hodin v učebně v 1. patře na faře. Absolventi přípravy přijmou tuto svá- tost o slavnosti Soslání Ducha svatého 27. května 2007 v katedrále sv. Petra a Pavla v Brně. Přípravu povede Mgr. Pavel Hruban ve spolupráci s kněžími naší farnosti.

Všichni případní zájemci jsou srdeč- ně zváni.

Příprava dospělých ke svátosti křtu, bířmování a eucharistie o Velikonocích 2008 ve farnosti u kostela sv. Jakuba v Brně

Nový kurz přípravy dospělých zájem- ců o křest začíná dne

4. října 2006 v 18.30 hodin

Pokud máte zájem, můžete se také připojit.

Setkání budou probíhat v učebně na faře u sv. Jakuba.

Vede Mgr. Ludmila Grombiříková.

Jste srdečně zváni.

Kněží farnosti

Kompedium Katechismu katolické církve

Katechismus v otázkách a odpovědích

V těchto dnech vychází v Karmelitánském nakladatelství Kompedium Katechismu katolické církve. Jedná se o stručnou a srozumitelnou příručku katolické víry a morálky, která rozvíjí jak klasická nadčasová témata (Desatero, život ze svátostí, život v církvi atd.), tak specifické problémy moderní doby (individuální svoboda, nová situace rodiny, lidská práva atd.) i palčivé morální otázky (rozvod, eutanázie, potrat atd.)

Hlavní přednosti tohoto průvodce Katechismem:

Přiměřený rozsah shrnující základní body katolické víry a morálky.

Příloha obsahující hlavní společné modlitby a základní formulace katolické nauky.

Přiměřená náročnost – cílem kompedia je srozumitelný text vedoucí k pochopení katechismu katolické církve.

Může tedy být dobrým pomocníkem nejen lidem věřícím, ale i těm, kdo ve víře v Krista teprve začínají hledat odpovědi na otázky života.

Kniha je k dostání ve třech různých provedeních.

Adresa na které najdete Kompedia:
<http://www.ikarmel.cz/vyber/>
kompedium

*Za Karmelitánské nakladatelství
Jana Buzková
reklama a propagace KNA*



Termíny sběru věcí pro CHARITU BRNO:

22. a 23. září 2006

20. a 21. října 2006

10. a 11. listopadu 2006

8. a 9. prosince 2006

Věci sbíráme vždy v pátek od 12 do 17 hod. a v sobotu od 9 do 12 hod. do železničního vagonu, vedle nástupiště č. 5, u hlavního nádraží ČD – zastávka „Nové sady“ tramvají č. 1, 2, 4, 8, 12 a 13. Prosíme, dodržte čas sběru! Věci přinesené po odbavení vagonu nemáme možnost uskladnit.

3. DIEGÉZNÍ MINISTRANSTKÁ POUŤ 23. září 2006 v Brně

Setkání ministrantů brněnské diecéze s ministranty brněnských farností.

Ministranti přijdou v 10 hod. do určených brněnských farností,
tam pro ně bude připraven program.

Setkání vyvrcholí pro všechny ve 14:30 v katedrále
společnou mší sv. s otcem biskupem Vojtěchem.

Brněnské farnosti budou hostit tyto děkanáty:

Bystrc:	Velké Meziříčí	Řečkovice:	Blansko, Boskovice
Komárov:	Znojmo	sv. Augustin:	Mor. Budějovice, Třebíč
Komín:	Vranov nad Dyjí	sv. Jakub:	Mor. Krumlov
Král. Pole:	Hustopeče, Slavkov	sv. Tomáš:	Jihlava, Telč
Lesná:	Mikulov	Zábřovice:	Modřice
Líšeň:	Tišnov, Žďár n. Sáz., Rosice		
Žabovřesky:	Hodonín, Břeclav		

Co si vzít s sebou?

Sportovní oblečení,
svačinu na celý den,
ministrantské oblečení do katedrály
a hlavně:
dobrou náladu a radostné srdce!

Srdečně jsou zváni na mši svatou
s otcem biskupem
i ministranti brněnských farností!

Kontakt, dotazy:

R. D. Mgr. Václav Knotek,
mobil: 736 523 664,
e-mail: knot.ek@centrum.cz



Z lékárny doktora humoris causa

Něco pro bystré hlavy

- Co se stane, když vlak vjede do nekonečna?
- Napište číslo 100 jen v samých číslech 9?
- Kolikrát se objeví číslo 9 do čísla 100?
- Kolik je jedna a půl třetiny z 10? 4,999 – je špatně!
- Kolik je z 1 m² krychlových půlmetrů?
- O kolik bude těžší zeměkoule, když na jejím rovníku 40 000 km, zeď z betonu 1 m × 1 m?
- Dva ovčáci pasou ovce. Jeden křičí na druhého: „Dej mi 1 ovci a budeme mít stejně.“ Druhý volá: „Dej mi ty 1 ovci a budu mít 2× tolik, kolik máš Ty.“ Kolik měl každý?
- 3 hoši si společně koupili budík u hodináře. Stál 45 Kč Každý dal 15 Kč. Když odešli poslal hodinář chlapce, aby šel a vrátil jim 5 Kč, budík byl zlevněný Chlapec vrátil každému 1 Kč a oni mu ty zbývající 2 Kč nechali. Zaplatili teď každý 14 Kč, 2 Kč vrátili chlapci, tj. 3 × 14 = 42 + 2 = 44. Kde zůstala ta 1 Kč?
- Kolik je hodin, když jsou obě ručičky na sobě?
- Kolik utíkalo zajíců, když běžel jeden za druhým?
- Na lešení pracovalo 7 zedníků. Mistr zdola zavola: „Polovička dolů.“ Kolik jich tam zůstalo?
- Kloboučnice prodala ráno zákazníkovi klobouk za 60 Kč. Neměla drobné, u sousedky v drogerii proměnila a vrátila 40 Kč nazpět. Drogistka přinesla falešnou stokorunu, kterou kloboučnice nahradila. Kolik tedy kloboučnice prodělala?
- Nějaký muž prohlásil: „Ještě se 1× vyspím a budou. A pak se 1× nevyspím a nebudou. Co měl na mysli?”

Z kalendáře: září 2006

Datum	Hodina	Co nás čeká	Místo
So 2. 9.		Diecézní pouť farností a rodin	Žďár nad Sázavou
Ne 3. 9.		22. neděle v mezidobí	
Ne 3. 9.	9.30	Mše sv. se zvláštním zaměřením na děti	kostel
Po 4. 9.	20.00	Zasedání farní pastorační rady	fara
Čt 7. 9.		Památka sv. Melichara Grodeckého, kněze a mučedníka	
Pá 8. 9.		Svátek Narození Panny Marie	
So 9. 9.		Památka sv. Petra Klavera, kněze	
Ne 10. 9.		23. neděle v mezidobí	
Ne 10. 9.		Diecézní sbírka na církevní školy	
Út 12. 9.		Památka Jména Panny Marie	
St 13. 9.		Památka sv. Jana Zlatoústého, biskupa a učitele církve	
Čt 14. 9.		Svátek Povýšení Svatého Kříže	
Pá 15. 9.		Památka Panny Marie Bolestné	
So 16. 9.		Památka sv. Ludmily, mučednice	
Ne 17. 9.		24. neděle v mezidobí	
Ne 17. 9.	15.00	Ekumenické modlitební setkání	katedrála
Út 19. 9.		Památka sv. Januária, biskupa a mučedníka	
St 20. 9.		Památka sv. Ondřeje Kin Taegona, kněze, Pavla Chong Hasanga a druhů, mučedníků	
Čt 21. 9.		Svátek sv. Matouše, apoštola a evangelisty	
So 23. 9.		Památka sv. Pia z Pietrelciny, kněze	
So 23. 9.		3. diecézní pouť ministrantů	
Ne 24. 9.		25. neděle v mezidobí	
Ne 24. 9.		Farní den	
Ne 24. 9.	20.00	Redakční rada Farního zpravodaje	fara
Út 26. 9.		Památka sv. Kosmy a Damiána, mučedníků	
St 27. 9.		Památka sv. Vincence z Pauly, kněze	
Čt 28. 9.		Slavnost sv. Václava, mučedníka, hlavního patrona českého národa	
Pá 29. 9.		Svátek sv. Michaela, Gabriela a Rafaela, archandělů	
So 30. 9.		Památka sv. Jeronýma, kněze a učitele církve	
Ne 1. 10.		26. neděle v mezidobí	
Ne 1. 10.	9.30	Mše sv. se zvláštním zaměřením na děti	kostel

Dvořáčkova menšinová vláda

Perun	premiér + ministr zemědělnictví
Rádsetoulal	ministr zahraničí
Stojaspal	ministr vnitra
Brzobohatý	ministr financí
Přinesdomů	ministr lesního a vodního hospodářství
Skočdopole	ministr zemědělnictví
Cosivím	ministr školství
Drahovzal	ministr dopravy
Metekloseti	ministr rozvoje
Scaldorini	ministr životního prostředí
Nejezchleba	ministr sociálních věcí
Vševěd	ministr spravedlnosti
Vítámvás	ministr věznic a korupcí
Hrdlořez	ministr zdravotnictví
Schovajsa	ministr obrany
Zřídka veselý	ministr národního smutku
Podmínky:	menší postavy, do 165 cm menší vzdělání – základní škola i bez maturity menší kapesné – jen do 100 000 Kč měsíčně
Výhody:	imunita se neztrácí ani v opilém autě, ani přespáním na záchytce či pod mostem

Chcete-li se také Vy podílet na přípravě Farního zpravodaje, můžete své příspěvky nebo náměty vkládat do schránky na dopisy na faře u svatého Jakuba.

Schránka je označena:

**FARNÍ ZPRAVODAJ
náměty – příspěvky**

Děkujeme Vám
za spolupráci.

